

2022年03月31日 星期四
责编:肖星平
美编:言李懿
校对:袁一平

《6岁孩子勇敢抗击病魔》后续 写作爱好者捐出第一笔稿费

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/姚时美)6岁的熠熠身患嗜血细胞综合征,面临高昂治疗费用,懂事的熠熠极少哭闹,勇敢面对病魔,积极配合治疗(详见3月28日本报A05版)。熠熠的遭遇经本报报道后,引起社会广泛关注,目前已收到善款2000多元,其中一名写作爱好者还捐出自己的第一笔稿费,株洲晚报也在通过晚报爱心基金为熠熠申请救助款。

这名不愿意透露姓名的写作爱好者告诉记者,他通过朋友的微信朋友圈看到本报报道,决定帮一帮这个坚强的小男孩,正好前几日他第一次在株洲日报投稿的一篇文章发表了,得到180元稿费,于是将这笔稿费捐给熠熠,“这样献爱心让我觉得更有意义。”

报道刊发后,也引起株洲日报社干部职工的关注,纷纷在微信朋友圈转发报道,部分干部职工自发捐款,前日将共计1500元的善款捐给熠熠。

据熠熠的妈妈介绍,目前她已经收到2000多元的爱心款。

记者了解到,株洲晚报已向晚报爱心基金提交申请,由该基金拨付一部分救助款用于熠熠的治疗。晚报爱心基金设立于2008年,由株洲晚报和株洲市红十字会共同管理,用于救助陷入困境的大病患者,自设立以来已先后救助6人。

株洲街头开了古着店 服装复古 把你拉回旧时光

株洲晚报融媒体中心记者/旷昆红

年代久远的黑胶唱片、经典难忘的老电影、陈旧泛黄的老照片……这些历久弥新的过往令人怀念,古着亦是如此。伴随着年轻人对小众文化的追求,古着文化开始走进大众视野。近日,记者发现,文艺路开了一家古着店。

复古回潮 古着走进大众视野

近几年,众多快时尚品牌的入驻让人们进入快速消费时代,批量生产、大规模制造……甚至还没来得及慢慢欣赏单品本身的设计感,就要面临着过气或换季的窘境。古着则与快时尚相反,按照国际定义,古着是指上世纪20年代后,距今至少20年且属于单个时代的产物。

株洲街头出现的这家古着店,店里均是独一无二且极富设计感的单品,不动声色地流露着独属于过去某个时代的特点。90后的店主介绍,之前因为工作原因,他需要寻找一些与众不同的衣服,有此接触到了古着,慢慢就喜欢上了,最终萌生了开一间古着店的想法。店主介绍,店内的产品基本都是从国外中古市场淘回来的单品,还有一些是自己收藏的。

衣服是否干净卫生也是大家最关心的问题,店主告诉记者,店内所有的衣物全部都会进行二次清洗和高温消毒,古着店是记载物品记忆的地方,“古着店是售卖富含时代特色且具收藏价值物品的店铺。”



▲古着店的每一件衣服,至少有20年历史。记者/旷昆红 摄

精心搭配 彰显个人独特审美

记者注意到,周末下午,短短一小时内,来店里逛的就有好几波人。店主介绍,开店之初,他曾担心株洲能接受并且喜欢的人较少,没想到出人意料,来店里的顾客以90和00后的年轻人为主。市民何小姐曾长期到长沙各家古着点打卡,在她看来,古着代表的是独特,相对于“爆款”来说,更害怕撞衫,“在这个随大流的时代,在街上撞衫的现象经常发生,而古着更能凸显自

己的风格,所以我很喜欢在古着店淘。”

除了独特,古着吸引年轻人的另一原因便是搭配的过程,“在古着店里闲逛,慢慢挑选,最后不经意地淘到特别喜欢的一件衣服或者一个配饰,再通过自己的创意,搭配出自己的个性和风格,这个过程所带来的惊喜,是商场时装店里没有的。”市民罗女士说,搭配古着能获得日常购物难以获得的愉快体验。

2022年03月31日 星期四
责编:沈勇跃
美编:刘昭彤
校对:曹永亮

冻结81万元 “跑分”团伙人赃俱获

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/魏天宇)对网络电信诈骗案件,发现一起打击一起。3月29日,芦淞公安分局通报消息称,通过所队联动已摧毁一个涉嫌帮助信息网络犯罪活动(简称“帮信”)的团伙,冻结81万元非法资金。

3月22日,庆云派出所民警在工作中发现,辖区居民朱某名下多个银行账户内资金流水异常,有多笔不明资金流入后又快速转出。民警顺藤摸瓜,对该线索进行分析研判。在分局刑侦大队反诈中心的大力支持下,一个以易某为首的“帮信”团伙逐渐浮出水面。

庆云派出所民警通过细致摸排,确定了该团伙的2个窝点。3月23日凌晨,民警将易某、朱某等9人抓获,当场扣押作案手机4部、银行卡3余张,现金5万余元。当时,易某等9人正为非法资金过账81万元,民警及时冻结81万元流向,为受害群众挽回了损失。

据交代,3月中旬,易某通过网络了解到一条“轻松又赚钱”的路子,就是利用自己名下的银行卡为诈骗集团进行代收款,从中牟利,这种操作俗称“跑分”。目前,易某等9人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

手机闹市区被盗 报警后50分钟被追回

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/魏天宇)“真是神速啊,感谢民警帮我找回手机。”3月27日晚上,市民何女士和李先生在芦淞公安分局建设派出所拿回被盗手机,他们对民警及时破案连声称赞。

3月27日下午6时许,建设派出所接到报警称,一位市民在中心广场附近逛街时,放在上衣口袋内的一部苹果手机被扒。派出所民辅警根据受害人的描述,立即实地走访调查,迅速锁定犯罪嫌疑人莫某、杨某。因当日是周末,民警推测犯罪嫌疑人极有可能还在附近,伺机作案,于是在案发地周边走访排查。民警在建设中路发现再次行窃的莫某、杨某,迅速将其抓获,当场搜出刚刚扒窃的手机。从报案到破案,只用了50分钟。

经审讯,莫某和杨某如实供述结伙盗窃两部手机的犯罪事实。目前,两人已被公安机关依法采取刑事强制措施。

有人“袭击”校园 如何应对 我市开展第27个“全国中小学生交通安全日”活动

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/管丽 李星 邓伊善 魏天宇)3月28日,是第27个“全国中小学生安全教育日”,市公安局组织民警开展交通安全进校园活动,教育学生自觉遵守交通法规,并举行了突发事件应急演练活动。



▲芦淞警方开展校园突发事件应急演练。通讯员供图

以案说法,开启“学法小课堂”

荷塘交警大队民警来到601小学,开展“提升安全意识,筑牢安全素养”主题宣传活动。

民警为孩子们详细讲解安全步行、安全乘车等交通安全知识,并通过知识抢答等现场互动方式提升学生的参与热情。民警发放宣传手册,宣传“十类不注重安全细节”违法行为的危害性,提醒学

生们要遵守交通规则,并当好小宣传员,带动身边的家人朋友遵守交通法规。民警还给孩子们送上“爱心书包”,鼓励他们努力学习、健康成长。

荷塘公安分局桂花派出所所长叶伟来到市四中,开展安全教育活动。他针对青少年防范意识弱,自制能力不强、容易受到不法

分子的诱惑等特点,从预防性侵害、防盗安全等方面讲解校园犯罪的特点。结合新修订的《未成年人保护和预防未成年人犯罪法》具体内容与近年来发生的一些未成年人违法犯罪的案例,采取以案说法、以案促教等方式为学生们普及法律知识。

应急演练,排查校园安全隐患

石峰公安分局田心派出所民警,深入辖区中小学校、幼儿园开展反恐防暴、消防安全、防疫措施大检查,确保各类风险隐患清零,筑牢校园安全屏障。

民警一方面围绕反恐防暴及应急处置机制落实、大门物理隔离情况、校园门卫制度落实、校门及重点部位视频监控运行情况、应急报警装置安装联网情况、应

急演练情况进行检查和指导,另一方面协助和督促学校落实常态化疫情防控工作。

各学校教职员工纷纷表示,将在公安机关的指导和帮助下,排除困难把校园安全防控工作做好做实。

芦淞公安分局贺家土派出所民警来到贺家土中学开展反恐防暴应急演练活动。民警为学校安

保人员进行反恐安全知识的培训,讲解各类防护器材的使用方法。

随后,以不明身份人员进入学校袭击师生为模拟场景,组织校园保安进行突发事件应急演练,民警带领保安快速反应,迅速启动反恐防暴应急处置工作预案,成功解除危机。

群里一“呼” 服务必至 一批“急难愁盼”问题得到整改落实

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/陈正明)近期,市微群办对市场主体在“制造名城”监督与服务微信群内反映的企业配套、惠企政策、产品销售等问题进行交办督办,一批“急难愁盼”问题得到解决。

问题1:新产品推广支持

中车株洲电机有限公司反映,希望在新产品推广应用方面得到支持。

据悉,该公司研制的氢燃料电池空气压缩系统日前下线,可应用于国内外主流氢燃料电池电动商用车。市工信局第一时间与企业对接,详细了解需求,收集产品信息,为企业牵线搭桥。目前,该公司与智点汽车处于技术交流阶段,市工信局将继续组织企业座谈会,促成产品配套。

问题2:扶持政策申请

株洲九方装备股份有限公司反映,正推进近万平方米的科研实验中心建设,希望获得相关政策扶持。

湘东仙竹米业有限责任公司反映,希望株洲适当加大对农业产业化龙头企业的政策、资金扶持力度。

市科技局随即与九方装备对接,了解研发项目与创新平台建设情况,根据省、市有关政策,指导企业组建湖南省轨道交通车辆车身稳定系统工程技术研究中心,帮助企业策划申报省科技创新引领计划、市科技重大专项等项目。

市商务和粮食局核实了解情况后,按照有关文件要求,积极争取5个项目资金,用于支持湘东仙竹米业等农业产业化龙头企业。

问题3:小区周边乱停车

湖南中天建筑集团股份有限公司反映,春藤小镇小区周边乱停车相关问题。

根据现场勘查情况,市公安局交警支队制定违停专项整治实施方案,在小区周边增设4块禁停标志,安排执勤民警对违停车辆开展专项整治。同时,加强与小区物业公司互动,及时查询临停车辆信息并予以劝离。

问题4:寻找基地进行产品试装

湖南中车尚驱电气有限公司反映,希望就近寻找污水处理厂进行产品试装。

市水务集团收到反映后,与企业就试装相关事宜召开协调会,全力支持企业在水务集团下属污水处理厂试装曝气风机,并配合提供试验场地和生产实验数据反馈支持。目前,场地选址和技术参数标定已完成,将启动现场试装和数据分析。

以“先手棋”谋划“一盘棋” 株洲“春雷行动”打响全市生态治污大会战

株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/崔林

“我们提出并发动‘春雷行动’,是响应省里‘夏季攻势’的提前战。株洲必须迅速行动、主动作为,打一场轰轰烈烈的污染防治攻坚战。”3月15日,在株洲市生态环境保护工作暨“春雷行动”动员大会上,副市长易湘东的讲话字字千钧。易湘东强调,要在“快打敢拼”“快速整改”“各负其责”上下工夫,迅速掀起“春雷行动”热潮,推动取得实效。

一场生态治污攻坚的“蓝天白云净土”破题之战在株洲开启。立行立改、争分夺秒;严管重罚、铁腕治污,职能部门各司其职、各尽其责,使出浑身解数,株洲市生态环境局,正在以前所未有的力度,打造全省生态治污战场的“株洲品牌”。

绘好责任落实“一幅图”

记者从市生态环境局获悉,连日来,该局派出5个工作组,深入全市各县市区,排查梳理生态环境领域存在的问题。

经过市生态环境局充分摸排、反复筛选、层层把关,今年株洲的“春雷行动”任务清单,共列出586项重点生态环境整治项目。

3月13日,“春雷行动”督导组在清水塘老工业区发现,清水塘老工业区仍有部分环境治理项目存在工作漏洞,生态环境风险隐患较大。3月14日,株洲市生态环境局局长周其伟率队,再赴清水塘,就上述问题现场办公并开出整改清单。



▲市生态环境局工作队排查梳理生态环境领域存在的问题。通讯员供图

据悉,自株洲“春雷行动”启动以来,针对发现和交办的问题,对照隐患问题清单,我市落实“一个任务、一名责任人、一抓到底”的要求,实行主要领导带头领办、班子成员具体负责,确保取得实效在在的效果。

对涉及多个部门的任务,我市建立了部门协调联动机制,明确牵头单位负责抓总协调,组织其他部门配合共同推进,避免推诿扯皮,形成工作合力。对涉及环境违法违规行为的,一律查处到位,不留尾巴,不存侥幸。

下好统筹施策“一盘棋”

湖南省强力推进污染防治攻坚战,“夏季攻势”已经成为湖南扛起生态环境保护责任的知名品牌。而株洲,作为“绿水青山典范城市”,本次开展的“春雷行动”无疑也成为展示“株洲特色”、打响“株洲品牌”的亮眼行动。

生态环境保护不是生态环境部门“单打独斗”就能完成的,需要上下联动、通力协作,形成攻坚态势,才能进一步凝聚起合力共治的“正能量”。

制好督查考核“一张表”

为有效推进工作落实,自“春雷行动”开展以来,株洲市生态环保委坚持“一日一跟踪、一周一调度、一月一通报”制度,对县市区和相关市直部门完成情况

进行排名,调度情况报市政府分管领导,并将通报情况报书记、市长、常务副市长、分管副市长、抄报市人大、市政协分管领导。

目标制定后,问责机制同步跟进。记者获悉,春雷行动中,对工作不力、敷衍塞责的单位或个人,我市依法依规从严、从重追究相关责任,切实做到该问责的坚决问责、该移送的

坚决移送,绝不姑息迁就,形成“问责一个、警示一片”的效果。此外,株洲市生态环境局还加强宣传引导,营造了全市关心、支持和参与污染治理的浓厚氛围,凝聚起推进生态文明建设的强大正能量。

上述种种举措说明,让人民群众喝进嘴里的、吸进肺里的、吃进胃里的都更加洁净,是株洲生态环境部门锲而不舍的追求。